

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 駱沅祺
lokpeter@outlook.com

彌迦書

《彌迦書》是舊約聖經中的一卷小先知書，共有七章。以下是《彌迦書》的中心思想及內容：

中心思想：《彌迦書》的中心思想是關於審判和拯救的信息。彌迦先知預言了耶和華要降罰審判以色列和猶大的罪惡，但同時也預言了耶和華要拯救和恢復他們。

內容：第一章開始，彌迦先知首先警告以色列和猶大的罪惡，並預言耶和華的審判將臨到他們身上。第二章到第三章，彌迦先知論及當時富有的人、欺壓貧民的人以及為領袖和先知貪圖利益的人。他警告他們他們的罪惡必將受到審判。

第四章中，彌迦先知預言耶和華要在末日恢復錫安山，並且各國民族都要來向耶和華敬拜。第五章中，他也預言了彌賽亞要從伯利恆出生，成為以色列的救主和主宰。

第六章中，彌迦先知指出以色列和猶大對神的不忠和背叛，並且告訴他們神要求什麼——行公義、愛慕慈善、存謙卑的心與神同行。第七章中，彌迦先知感嘆以色列和猶大的罪惡，但同時也展示了他對神的信靠和信心，相信神必定會拯救他們並且寬恕他們的罪。

總的來說，《彌迦書》中心思想是神的審判和拯救，以及對公義、慈愛和謙卑的生活要求。雖然以色列和猶大犯罪背叛了神，但他們仍可以通過悔改和信靠神得到拯救。此外，彌迦先知預言了彌賽亞的來臨，成為以色列的救主和主宰。

《彌迦書》第一章主要是彌迦先知對以色列和猶大的警告和預言。以下是第一章的中心思想和內容：

中心思想：第一章的中心思想是耶和華的審判，以及人們因犯罪而遭受神的懲罰。彌迦先知在本章中強調神的憤怒和懲罰，以及人類應該認識神的能力和威嚴。

內容：第一章開始，彌迦先知告訴人們，他看到了來自耶和華的異象。他在這個異象中看到耶和華即將來臨，憤怒和審判將臨到以色列和猶大，因為他們背叛了神，違反了祂的誠命。他指出，耶和華的憤怒是因為人們犯了罪，背叛了神。

在本章中，彌迦先知提到了以色列和猶大的許多城市，並預言了這些城市將被摧毀。他告訴人們，他已經聽到耶和華的聲音，並且耶和華正在向他的子民和敵人宣告他的審判。他告訴人們，他們應該因自己的罪惡而懼怕神的憤怒，並且要在悔改中尋求神的恩慈。

總的來說，彌迦書第一章強調了神的審判和人類因罪而遭受神的懲罰。他呼籲人們認識神的威嚴和能力，並且在悔改中尋求神的恩慈。

在彌迦書第1章中，有幾節重要經文，包括：

1.1：“猶大王約坦、亞哈斯、希西家在位的時候，摩利沙人彌迦得了耶和華的默示，論撒馬利亞和耶路撒冷。”

這節經文介紹了本書的作者和時代背景，提到了猶大王國的三位君王：約坦、亞哈斯和希西家。

1.2：“萬民哪，你們都要聽！地和其中所充滿的、世界和其中一切所出的，都要側耳而聽！”

彌迦在這裡呼籲萬民都要聽，表明他的信息是為全人類而來的，而不僅僅是為猶大人或以色列人而來的。

1.3：“看哪，耶和華從他的居所出來了，降臨步行地的高處。”

這裡描述了耶和華的降臨，顯示出他的神聖和權威。

1.4：“大山因他震動，小山因他融化，如蠟在火前一樣，如水沖下山坡。”

這裡描述了耶和華的出現所帶來的驚人景象，描繪了山嶺的震動和融化。

1.5：“這都因雅各的罪過，因以色列家的罪惡。雅各的罪過在哪裡呢？豈不是在撒馬利亞嗎？以色列的邱壇在哪裡呢？豈不是在耶路撒冷嗎？”

這裡揭示了猶大和以色列的罪行，以及這些罪行所帶來的結果。這些罪行包括在撒馬利亞和耶路撒冷建立了邱壇，背離了真神的教導。

1.6：“所以我必使撒馬利亞變為田野的亂堆，作為種葡萄之處；也必將她的石頭倒在谷中，露出根基來。”

這裡預示了撒馬利亞的毀滅和破壞，耶和華將其變為一個亂堆，再也無法被重建。

1.7：“她一切雕刻的偶像必被打碎，

《彌迦書》第2章主要是彌迦先知對以色列和猶大的領袖和富人的警告，以及神的審判和拯救。以下是第2章的中心思想和內容：

中心思想：第二章的中心思想是神對那些剝削和欺壓弱小的人的懲罰，以及神對那些悔改和歸向祂的人的拯救。彌迦先知在本章中強調神的公義和憐憫，並呼籲人們行公義、愛慈和謙卑地走在神的面前。

內容：在本章中，彌迦先知警告那些依仗自己的財富和權勢剝削和欺壓弱小的人。他告訴他們，他們將會遭受神的懲罰，他們的財富和權勢也將被剝奪。彌迦先知也警告那些貪婪的商人和誘騙人民的假先知，告訴他們神的審判必將臨到他們身上。

彌迦先知在本章中也預言了神將從以色列和猶大中拯救一些人，這些人將歸向神，並遵從神的誠命行公義。他預言了一個美好的未來，當神在錫安山上建立他的王國時，將有和平、安全和繁榮。

總的來說，彌迦書第二章強調了神的公義和憐憫，以及神對那些欺壓和剝削弱小的人的懲罰。他呼籲人們行公義、愛慈和謙卑地走在神的面前，並預言了神將拯救那些悔改和歸向祂的人，帶領他們進入神的國度。

以下是彌迦書第2章的幾節重要經文及其解說：

1. "禍哉！那些在床上圖謀罪孽、造作奸惡的，天一發亮，因手有能力，就行的出來了。"（彌迦書 2:1）

這句經文警告那些圖謀罪孽和造作奸惡的人，他們會遭受神的懲罰。這也強調了神的權柄和能力，他可以在任何時候施行公義。

2. "我的民哪，你們起來，為自己籌劃。因為你們的住處，寬闊到不能住人。"（彌迦書 2:2）

這句經文呼籲人們要為自己的生活作出更好的規劃，不要因貪心而破壞他人的生活。它也提醒人們要有責任感，不要讓自己的行為對他人產生負面影響。

3. "因此，耶和華如此說：我籌劃災禍降與這家族；你們的頸項，必不能挽回；你們也不能昂首而行。因為這是個禍患的時候。"（彌迦書 2:3）

這句經文是對以色列人的警告，如果他們繼續走自己的道路而不是遵從神的旨意，他們將面臨嚴重的懲罰。這也強調了神的公義和審判，他不會容忍任何不公正的行為。

4. "在耶和華的殿中，有人招聚許多民，他們獻上銀子，為自己雇了打獵的人和善於殺人的。"（彌迦書 2:5）

這句經文揭示了當時以色列社會的腐敗和貪婪。人們為了自己的私利而犯罪，他們甚至在神的殿中犯罪。這強調了神對人們的要求，要遵從他的道路，而不是追求自己的私利。

《彌迦書》第3章主要是闡述以色列的領袖和先知們的罪惡以及神的審判。以下是第3章的中心思想和內容：

中心思想： 第三章的中心思想是神對那些濫用權力和職位的領袖和先知們的審判，並強調神對真正的先知和行公義的人的支持。彌迦先知在本章中敦促以色列人應當悔改，否則他們也會受到神的懲罰。

內容： 在本章中，彌迦先知指責以色列的領袖和先知們濫用權力和職位，利用自己的地位獲取財富和權勢。他指責他們沒有行公義、愛慈和謙卑地走在神的面前，而是破壞了以色列的社會和道德價值觀。他預言他們將受到神的懲罰，他們的祈禱將不被聽取，他們的偶像和假神也將被毀滅。

彌迦先知在本章中也強調了真正的先知和行公義的人將受到神的支持和保護。他們會教導人民行公義、愛慈和謙卑，並領導他們走向神的道路。最後，彌迦先知呼籲以色列人應當悔改，否則他們也會受到神的懲罰。

總的來說，彌迦書第三章強調了神對那些濫用權力和職位的領袖和先知們的審判，並強調了神對真正的先知和行公義的人的支持。彌迦先知呼籲以色列人應當悔改，否則他們也會受到神的懲罰。

在彌迦書第三章中，以下是一些重要的經文和其內容：

1. 彌迦書 3:1-3 - "我說：雅各的首領、以色列家的官長啊，你們要聽！你們不當知道公平嗎？你們卻好像用強暴把好處奪去，把人的皮膚從骨頭上扯下來，像要吃我民的肉，剝他們的皮，打折他們的骨頭，分成塊子，像要進鍋、又像要入甕。"

這些經文描述了以色列領袖的貪污和暴行，他們沒有公正地統治人民，而是用強暴來剝奪人民的財產和自由。這些領袖不僅對人民造成了傷害，而且還對他們進行了可怕的酷刑，猶如要吃掉他們的肉。

2. 彌迦書 3:8 - "至於我，因為有神的靈，滿有力量、公平、才能，能向雅各指明他的過犯，向以色列指出他的罪惡。"

這句話指出，儘管以色列的領袖和祭司背離了神的旨意，但彌迦堅信自己有神的靈，使他能夠指出他們的罪過，並繼續向以色列人宣講公義和真理。

3. 彌迦書 3:9-11 - "你們這些建造錫安的，因行不正義的事必被定為錫安的屋石，成為錫安的根基。你們這些以虛假為領袖，以詭詐教導人的祭司，必被人攻擊，在父家的殿門口，你們必被摔倒，倒在地上。"

這些經文揭示了以色列領袖和祭司的罪惡，他們的罪行將導致錫安的毀滅。這些領袖和祭司不僅在神的眼中是不忠誠的，而且他們的行為還會引起人民的反感和抵制，導致他們的失敗和滅亡。

總的來說，彌迦書第三章的中心思想

彌迦書第4章的中心思想是有關末日的信息和對神國的描繪。

在這章中，彌迦先知預言了末日的到來，他描述了耶和華的殿將建立在錫安山上，萬國將來朝拜耶和華。他還講述了神國的繁榮和平安，每個人都能在自己的葡萄樹和無花果樹下安居樂業，沒有人再懼怕戰爭和暴力。

彌迦在這裡也強調了神的權威和大能，他提醒人們不要尋求那些自稱為預言家和卜者的人，而是應當尋求耶和華的話語，因為只有神才能給出真正的指引和方向。總之，彌迦書第4章提供了一個美好的願景，描述了耶和華在末日時的權威和榮耀，並強調了人們應該尋求神的話語而非追求虛假的預言。

在彌迦書第4章中，有幾節重要經文如下：

1. "末後的日子，耶和華殿的山必堅立，超乎諸山，高舉蒼穹。萬民都要流歸這山。"（彌迦書 4:1）

這節經文預言了末後的日子，即末世時耶和華的殿山將超越其他山嶺，成為萬民崇拜的中心。這個預言的應驗可以在新約聖經中找到，例如啟示錄中對新耶路撒冷的描述。

2. "他們要將刀打成犁頭，把槍打成鐮刀。這國不舉刀攻擊那國，他們也不再學習戰事。"（彌迦書 4:3）

這節經文描繪了末日時代的和平景象，萬民將放棄戰爭，用武器農耕，實現世界和平的理想。

3. "現在你為自己聚集許多國民，要攻擊我們，使剪除的嗣業更加寥落。"（彌迦書 4:11）

這節經文中的“你”指的是以色列的敵人，該節經文警告以色列人，他們的敵人正計劃攻擊他們，將以色列的疆界變得更加狹窄。

4. "你為何哀號呢？你中間沒有王嗎？你的議士滅亡了嗎？災害痛苦把你攫取，像產難的婦人一樣。"（彌迦書 4:9）

這節經文中的“你”指的是錫安的居民，警告他們災難即將臨到。這個警告反映了當時以色列國內政治的混亂和腐敗，以及他們因此面臨的神的懲罰。

彌迦書第 5 章的中心思想是關於彌賽亞的預言和耶和華的救贖。

在這一章中，彌迦預言了彌賽亞的降臨，並指出祂將出生在伯利恆，這個小城鎮將成為神的計劃的關鍵地點。這個預言在新約中被驗證，因為耶穌基督就是出生在伯利恆，並被認為是彌賽亞。

此外，這一章也描述了耶和華在末日時期的戰爭和勝利，祂將保護和拯救祂的子民，並從敵人手中解救他們。最後，彌迦以神的名義呼籲以色列人要謙卑順服神，依靠神的大能和救贖。

總之，彌迦書第 5 章提供了一個關於彌賽亞和神救贖計劃的預言，並強調人們應當相信神的大能和憑藉神的救贖而謙卑順服。

在《彌迦書》第 5 章中，有幾節重要的經文如下：

1. "你以色列人啊，當聽耶和華的話。耶和華說：我使一樣的災禍臨到你們的時候，誰能給你們作見證呢？"（彌迦書 5:1）

這句話強調耶和華的審判將臨到以色列，並呼籲以色列人要聽從耶和華的話。

2. "但你，以法蓮屋簷下的伯利恆啊，雖然在猶大家中算不得什麼，將來必有一位從你這裡出來，在以色列中為我作掌權的，他的根源從亙古，從太初就有。"（彌迦書 5:2）

這是一個著名的預言，預言了彌賽亞將從伯利恆出現，成為以色列的救主。

3. "耶和華必將你手中的國歸回無有，毀壞你的保障，拆毀你的城垣。"（彌迦書 5:11）

這句話描述了耶和華要懲罰以色列並摧毀他們的城牆和城池的審判。

這些經文中，彌迦書 5:2 的預言對於基督徒來說尤其重要，因為這預言指出彌賽亞要從伯利恆出現。

彌迦書第6章的中心思想是神要求以色列人真正的悔改和尊敬祂的教訓。

在這一章中，彌迦替神向以色列人發話，指出神曾經施恩與他們，但他們卻對神忘恩負義。神要求他們回想祂曾經對他們的慈愛和恩典，並反省他們的罪惡和背叛。彌迦向以色列人提出了一些關於悔改和順服的問題，以引導他們尋求真正的與神和解的方法。

此外，這一章也描述了神的審判和祂對那些不聽從祂的人的懲罰。彌迦警告以色列人，如果他們不回頭悔改，那麼神的審判必將降臨。

總之，彌迦書第6章提醒以色列人神要求他們真正的悔改和尊敬祂的教訓。神要求人們感恩祂的恩典，依靠祂的救贖而生活，並在人與神之間建立正確的關係。這一章也警告人們不要忽視神的教訓，否則將面臨神的審判。

在《彌迦書》第6章中，以下是几个重要经文及其内容：

1. “耶和華說：我的子民啊，我向你们作了什么呢？我在甚麼事上使你们厌烦？你们可以对我证明。”（6:3）

这段经文是以色列人和神之间的对话，以色列人在这里提出问题，问神为什么他们要承受惩罚，而神则回答说，他们可以考虑一下自己是否有犯过什么罪，以致神需要惩罚他们。

2. “他已指示你，人哪！知道何为善，耶和華向你所要的是甚麼呢？只要你行公义、好怜悯、存谦卑的心，与你的神同行。”（6:8）

这段经文表达了神所要求的对人的态度和行为，即行公义、好怜悯、存谦卑的心。神希望人们不仅在敬拜和祈祷中与他同行，也要在日常生活中表现出这样的品格。

3. “锡安的城墙啊，要哭泣吧！建造香楼，要流泪吧！因为这城的人民必要流徙，不得再住在其中。”（6:12）

这段经文描述了耶路撒冷的毁灭和以色列人被流放的悲惨命运。耶利米也在《耶利米书》中描述了类似的情景。这些经文提醒以色列人要意识到他们的罪和行为将带来的后果。

彌迦書第7章的中心思想是對以色列人的嘆息和對神的信靠。

在這一章中，彌迦描繪了以色列社會的腐敗和不公正，並表達了對這種情況的悲哀。他指出，即使他在以色列社會中找不到任何正直的人，他仍然可以信賴神的公義和慈愛。彌迦表達了對神的信靠和期望，認為神將會拯救他的子民，並把他們帶回他們應有的地位。

此外，彌迦還強調了悔改的重要性。他承認以色列人曾經犯罪，但相信神會憐憫他們，因為他們相信和信任神。他向神祈求，願神從他的怒氣和憤怒中拯救以色列人，並重新顯示祂的慈愛和憐憫。

總之，彌迦書第7章描述了以色列社會的腐敗和不公正，並表達了對這種情況的悲哀。但在這種情況下，彌迦仍然信賴神的公義和慈愛，並向神祈求拯救和憐憫。這一章還強調了悔改的重要性，認為神會憐憫那些相信和信任祂的人。

在彌迦書第七章中，以下是一些重要的經文和其解釋：

1. "哀哉！我好像夏天的果子已被收完，又像摘過葡萄的人沒有剩下一個甘甜的果子。"（彌迦書 7:1）此經文表達了彌迦對以色列和猶大國的失落感和絕望感。他比喻他們就像收完了夏季果實一樣，沒有留下任何的得著。
2. "但我要仰望耶和華，要等候救我的神；我的神必垂聽我。"（彌迦書 7:7）這個經文表達了彌迦的信仰和盼望。他相信耶和華是他的救主，將垂聽他的禱告，拯救他的民族。
3. "耶和華啊，有何神像你，赦免罪孽，饒恕你產業之餘民的罪過，不永遠懷怒，喜愛施恩？"（彌迦書 7:18）這個經文強調了耶和華的慈悲和寬容。彌迦表達了他對神的讚美，因為神能夠饒恕人的罪孽，並且不懷怒永遠施恩。
4. "耶和華必再顯出真誠，向雅各、向亞伯拉罕所起的誓言施行慈愛，正如從古以來所起的誓言一樣。"（彌迦書 7:20）這個經文表達了耶和華對以色列和猶大的應許，他會應允他曾經向雅各和亞伯拉罕所發的應許。這應許包括保護、幫助和拯救以色列和猶大，使他們能夠繁榮興

《彌迦書》是聖經舊約中的一卷小先知書，講述了先知彌迦對猶大國和以色列國的預言。以下是一些《彌迦書》中可能令人感到難解的問題：

1. 彌迦書 1:15 中的“把養女交給刀劍”的意思是什麼？
2. 彌迦書 2:12 中的“我必要招聚雅各全體、聚集以色列剩下的人”是否意味著在彌迦的時代，雅各和以色列已經分裂了？
3. 彌迦書 4:9 中的“現在你為何大聲哭號呢？疼痛抓住你彷彿產婦”是在描繪什麼情景？
4. 彌迦書 6:7 中的“耶和華已指示你何為善。他向你所要的是甚麼呢？只要你行公義、好憐憫、存謙卑的心，與你的神同行”是否意味著神對人的要求很簡單，只需要遵守這三條就可以？
5. 彌迦書 7:18-20 中的“你必向雅各施行誠實，向亞伯拉罕施行慈愛，正如你向我們列祖所起的誓”中，雅各和亞伯拉罕分別代表著什麼？

這些問題可能需要進一步的研究和探討才能得出確切的答案。